



Телеграммы

(Россійскаго телеграфнаго агентства).

9-го дѣкабря.

ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайшія повеленія: 1) о выпускѣ 3 1/2% закладныхъ листовъ Государственнаго дворянскаго земельного банка на сто милліоновъ рублей 2) о выпускѣ 4% государственныхъ свідѣтельствъ крестьянскаго поземельнаго банка на тридцать милліоновъ рублей.

БЕРЛИНЪ. Вальдерзэ сообщаетъ изъ Пекина, что идущій отъ Шанхайгуана отрядъ Гюнделя 1 декабря имѣлъ у Пунышина, близъ восточныхъ императорскихъ могилъ, удачное сраженіе съ „Большимъ кулакомъ“, который потерялъ 15 челов. убитыми и 3 ранеными. Около тысячи челов. регулярныхъ войскъ сосредоточиваются послѣ изгнанія ихъ изъ Лутаня у Диньюна, полдн начальствомъ генерала Фандолина, которые бѣжали въ горы при приближеніи отряда.

БЕРЛИНЪ. Банкиръ Штернбергъ приговоренъ къ заключенію въ смирительномъ домѣ на 2 1/2 года и къ потерѣ чести на 5 лѣтъ.

ШАНХАЙ. Кабель отсюда въ Цинтау проложенъ.

НЬЮ-ЙОРКЪ. Полученная здѣсь изъ Пекина телеграмма отъ 7 декабря сообщаетъ, что вчерашнее совѣщаніе посланниковъ протекло очень бурно, такъ какъ они хотѣли узнать, кто сообщаетъ китайцамъ то, что каждый посланникъ обязанъ хранить въ тайнѣ. Лихунчангъ всегда черезъ два часа узнаетъ все, что происходило въ каждомъ засѣданіи посланниковъ. Совѣстная нота будетъ передана Лихунчангу и Цину, вѣроятно, въ субботу съ просьбой по возможности просьбу отнѣсти на нее. Нота будетъ составлена на французскомъ языкѣ. Посланники Конджеръ и Сатсу присоединяютъ къ ней переводъ на англійскій языкъ. Къ нотѣ будетъ прибавленъ и китайскій переводъ.

КЕЛЬНЪ. Въ статьѣ „Kelnisch Zeitung“ подъ заглавіемъ „Единеніе державъ“ говорится: „ожиданіе подтвердилось, что 7 декабря въ Пекинѣ будетъ подписана общія нота, въ основаніе которой съ одной стороны положены наименьшія требованія державъ, съ другой—принятія въ расчетъ въ полномъ объемѣ справедливыя требованія Германіи. Сущность содержанія ноты Бюловъ изложилъ въ рейхстагѣ 6 декабря, между прочимъ, слова „смертная казнь“ замѣнены выраженіемъ „возможно болѣе тяжкое наказаніе“. Требованіямъ, какъ и прежде, присвоено опредѣленіе безвозвратныхъ; кромѣ того, по предложенію Англій, сдѣлано существенное добавленіе, состоящее въ томъ, что ранѣе исполненія требованій Китай не можетъ рассчитывать на удаленіе изъ Пекина и Чжильской провинціи войскъ, хотя та или другая держава, менѣе заинтересованная въ исходѣ переговоровъ, быть можетъ, и отзоветъ свои войска по экономическимъ причинамъ или необходимости, частью или цѣликомъ, дать имъ другое назначеніе, но это не измѣнитъ положенія, и китайскіе государственные мужи, конечно, проникнутся серьезностью положенія. Они поймутъ, что послѣдній войска, кромѣ предназначенныхъ для охранныя стражи миссіи и для занятія этапной дороги, покинутъ Чжильскую провинцію лишь тогда, когда будутъ наказаны главные виновники и будетъ обезпечено исполненіе другіхъ требованій и уплата вознагражденія. Теперь нота немедленно будетъ передана Цину и Лихунчангу.

КАПШТАДТЪ. Въ прокламаціи Капскаго правительства сказано: бу-

ры, проникшіе сюда черезъ Рено-стергукъ теперь задержаны, такъ какъ Стейнебургъ занятъ сильнымъ гарнизономъ. Двигаться они могутъ теперь только съ большимъ трудомъ. Послѣдній разъ ихъ видѣли въ Зурскихъ горахъ, между Стейнебургомъ и Венстерстадомъ; буровъ, перешедшихъ Занудрифтъ, насчитывается 2000 человекъ, они хотѣли, повидимому, пробраться на Кольсбергъ, но когда противъ нихъ были посланы войска, они уклонились въ сторону отъ Филиппстауна и заняли его 4 декабря. До сихъ поръ дѣло ограничилось стычками, такъ какъ буры отступили предъ британскими войсками; въ Венстердорпъ они взяли въ плѣнъ гарнизонъ, состоящій изъ 20 челов.; въ Гамельсфонтенѣ, Кольсбергскаго округа они потребовали сдачи гарнизона, встрѣтивъ отказъ, вступили въ бой, который длился нѣсколько часовъ. Нападавшіе были наконецъ отбиты съ большими потерями: въ нѣкоторыхъ округахъ провозглашено осадное положеніе.

КАПШТАДТЪ. Положеніе Капскаго колоніи становится все серьезнѣе. Около 2000 буровъ вторглись въ колонію, перейдя чрезъ Оранжевую рѣку; хотя за конечные результаты беспокоиться нечего, тѣмъ не менѣе, существуетъ опасеніе, что голландскіе друзья буровъ могутъ къ нимъ присоединиться и что возстаніе можетъ распространиться. Сильно ощущается недостаточность коннаго войска. Лучшіе знатоки страны указываютъ на необходимость послать въ южную Африку всю имѣющуюся въ распоряженіи конницу.

КАПШТАДТЪ. Въ Кольсбергѣ на этихъ дняхъ предстоитъ судъ надъ различными измѣнниками, но такъ какъ буры подошли на 7 англійскихъ миль отъ зданія суда, то судъ долженъ быть переведенъ въ болѣе безопасное мѣсто. Члены суда прибыли въ Капштадтъ.

ЛОНДОНЪ. Какъ сообщаютъ телеграммы вечернихъ газетъ, вторженіе буровъ въ Капскую колонію приняло большіе размѣры. Буры занимаютъ округъ Кольсбергъ. Вчера утромъ къ сѣверу отъ Крюгердорна была слышна сильная пальба орудій.

ЛОНДОНЪ. Изъ Пекина корреспондентъ Рейтера сообщаетъ: я возвратился изъ путешествія по возстановленной желѣзной дорогѣ въ Тяньцзинь. 60 миль дороги находятся подъ германскимъ контролемъ. 20 миль подъ русскимъ. Желѣзная дорога отлично сооружена. Сначала русскіе передали нѣмцамъ 4 паровоза, два изъ нихъ тотчасъ же оказались негодными, вслѣдствіе того, что всю ночь простояли на запасномъ пути нетопленными, такъ что насосы замерзли и лопнули. Еще одинъ небольшой паровозъ сдѣлалъ совершенно негоднымъ, вслѣдствіе столкновенія. Для поѣздки изъ Пекина въ Тяньцзинь прежде требовалось менѣе трехъ часовъ времени, нынѣ почти двѣнадцать. Это, главнымъ образомъ, вслѣдствіе раздѣла контроля. Положеніе всей Чжильской провинціи становится все хуже. Зима становится ужасной. Образъ дѣйствій нѣмцевъ въ Цянь-жау, выустившихъ на свободу значительное число бездѣльниковъ, которые были заключены въ городской тюрьмѣ генераломъ Най, усиленно порицается. Люди эти ссылаются теперь на границу Шандуна, поджигаютъ дома, убиваютъ и грабятъ.

ПАРИЖЪ. Вслѣдствіе объясненій, во время которыхъ военный министръ порицалъ коменданта Кюинье въ преданіи гласности секретнаго документа, Кюинье былъ заключенъ въ фортъ Монвалеренъ.

ПЕКИНЪ. Посланники подписали общую ноту съ Англійскимъ добавленіемъ, въ которомъ Китаю зая-

разрваніемъ боевъ. Наконецъ, Петска укарднулъ моментъ и щелчкомъ шибъ таракана со стѣны. Иванъ умылся и сѣлъ къ столу. Онъ любилъ ѣсть, не торопясь, чинно и того-же требовалъ отъ дѣтей. Дѣти, обыкновенно, ждали, когда отецъ начнетъ ѣсть. Иванъ разлилъ чай и всѣ принялись пить.

Пали молча. Иногда изъ передней комнаты доносился стонъ. Тогда Анка вставала и уходила, а братъ Иванъ садился, и лицо дѣлалось угрюмой. Петска понималъ настроеніе отца и старался сдѣлать смирно.

Иванъ принималъ уже за пятый стаканъ, какъ дверь вдругъ съ шумомъ открылась и въ избу тихо вошелъ какой-то человекъ. Онъ былъ одѣтъ плохо. На немъ былъ старенькій картузъ, короткая куртка, разорванная подъ мышками. Брюки на немъ были тоже старые, запатянные на колышкахъ. Въ рукахъ онъ держалъ палку и кожаную сумку. На видъ онъ выгляделъ молодымъ, но большая черная борода и загорѣлое лицо тотчасъ старались спрятать молодость прохолощаго человека. Смотрилъ онъ робко и тревожно.

Иванъ осматривалъ его бѣло и спросилъ: — „Тебѣ чего, почтенный?“ — „Не дустите-ли переночевать?“ спросилъ прохожій тихо.

— „Нѣтъ, почтенный... Я бы съ удовольствіемъ, такъ итѣ мѣста. На полатахъ мы сами спимъ, а въ передней избѣ лежатъ большія кровати.“ — „Кто?“ спросилъ прохожій.

— „Жена моя.“ — Прохожій помолчалъ. — „А чаю напиться можно?“ спросилъ онъ онятъ.

— „Это можно.“... отвѣтилъ Иванъ и показавъ гостю на стулъ. Тотъ медленно сталъ раздѣваться. Потомъ подошелъ къ столу и проговорилъ какиязъ-то страннымъ голосомъ: — „Непить чайку то еще разъ... съ отомъ-го...“

Иванъ сталъ опускаться блуде на столъ, но руки не выдержали: чай разлился, и блуде звонко ударилось объ полъ. Но Иванъ и не замѣтилъ этого.

Онъ смотрѣлъ на прохожяго... — „Ты?“ спросилъ онъ глухо. — „И“... — „Долгого такъ шлалъ?“ началъ опять Иванъ.

— „Да, побродилъ...“ — „А теперь куда Богъ несетъ?“ — „И самъ не знаю...“ — „Не фартило, видно?“

вляется, что провинція Чжили и Пекинъ не будутъ очищены отъ войскъ, пока Китай не исполнитъ требованій державъ. Американскій посланникъ отложилъ подписаніе ноты, вслѣдствіе телеграммы отъ своего правительства, требующей, чтобы онъ настаивалъ на послѣднемъ измѣненіи. Конджеръ полагаеъ, что Вашингтонскій кабинетъ не будетъ настаивать.

ДАРМШТАДТЪ. Вторая палата 22 голосами противъ 22 отклонила предложеніе Келера и Лангедорфа относительно третейскаго суда между Англійей и бурскими республиками; голосъ президента былъ рѣшающимъ. За предложеніе подали голоса всѣ антисемиты и социал-демократы, противъ него—центръ и большая часть національ-либераловъ. Представители Правительсва удалились изъ залы до начала преній по этому вопросу.

БЛУМФОНТЕНЪ. Деветъ, перейдя черезъ желѣзную дорогу Табанчу-Ледибрандъ, направился къ Фиксбургу. Всѣ его потери въ время похода на границу Капскаго колоніи равнялись около 50 убитыхъ, 100 плѣнныхъ и, кромѣ того, онъ потерялъ три орудія и много боевого матеріала.

ФРАНКФУРТЪ НА МАЙНЪ. Депутаты второй палаты Киглеръ Лангедорфъ и другіе выступили съ неотложнымъ предложеніемъ правительсва, дабы оно поручило уполномоченному въ союзномъ совѣтѣ поставить вопросъ о назначеніи комиссіи по иностраннымъ дѣламъ для проведенія вопроса о назначеніи третейскаго суда въ спорѣ Англійи съ южноафриканскими республиками. Первое обсужденіе предложенія состоится завтра.

КАЛЬКУТТА. Въ официальной журналѣ оповѣщено о назначеніи Клемма русскимъ консуломъ въ Бомбей. Россія впервые будетъ имѣть консульскаго представителя въ Индіи.

АМСТЕРДАМЪ. Крюгеръ выѣхалъ въ Гаугу.

ТОМСКЪ. Состоялось открытіе технологическаго института Императора Николая II.

Празднованіе 200-лѣтія горнаго дѣла въ Россіи.

Послѣ привѣтствія отъ Пермской желѣзной дороги выступили съ поздравленіями депутаціи отъ мѣстныхъ учебныхъ заведеній.

С. И. Бехомъ отъ имени классической гимназіи былъ прочтенъ адресъ слѣдующаго содержанія.

Сегодня празднуется 200-лѣтіе учрежденія Горнаго Вѣдомства. На это торжество собрались представители разныхъ вѣдомствъ, разныхъ учрежденій и сословій. Несомнѣнно, ихъ привело сюда не одно желаніе воздать дань формальной вѣжливости, они принесли сюда душу и благодарное сердце.

Горное вѣдомство въ теченіе 200 лѣтъ было жизненной артеріей, которая распространялась по горамъ и доламъ, по лѣсамъ и тайгамъ. Подъ ея дѣйствіемъ въ странѣ полудикой, странѣ безлюдной возникъ городъ въ видѣ многочисленныхъ заводовъ, дающихъ средства къ жизни сотнямъ тысячъ людей, явилась промышленность, привлекаящая и привлекаемая на Уралѣ многими дѣтелями изъ коренной Россіи; словомъ, горное вѣдомство насаждало здѣсь культуру.

Но не одну только матеріальную культуру насаждало горное вѣдомство: оно старалось и о насаженіи на Уралѣ культуры духовной. Въ заботахъ объ этой послѣдней бышій Главный начальникъ Горнаго хрѣбта Ганика посѣлъ мысль объ учрежденіи въ городѣ Екатеринбургѣ общедоступнаго учебнаго заведенія. Мысль эту выдѣлалъ и провелъ въ жизнь одинъ изъ премирныхъ Ганики Фелькнеръ, который для гимназіи построилъ каменную школу, предоставивъ въ немъ полтора этажа для помѣщенія гимназіи безмездно. Затѣмъ, благодаря предпринимчивости бывшаго Главнаго начальника Ивана Павловича Ианова, все зданіе, гдѣ помѣщается теперь мужская гимназія, съ обширною усадьбой и садомъ, стало достояніемъ учебнаго вѣдомства. Такимъ образомъ, Екатеринбургъ и добрая часть народонаселенія Урала существовали гимназіи обязаны Горному вѣдомству.

Привѣтствія въ лицѣ Вашего Превосходительства—въ лицѣ Вашихъ сослуживцевъ горное вѣдомство и поздравляя его съ сегоднешнимъ торжествомъ, Педагогическій Совѣтъ Екатеринбургской

мужской гимназіи проситъ принять его сердечныя пожеланія, да процвѣтетъ горное вѣдомство многія столѣтія и несеетъ со славою свою культурную миссію на пользу дорогого намъ Отечества. Vivat, crescat, floreat.

Затѣмъ передано было поздравленіе отъ совѣтовъ реальнаго училища и женской гимназіи и отъ Уровскаго пріюта.

В. Е. Поповъ, инспекторъ народныхъ училищъ екатеринбургскаго уѣзда въ прекрасной рѣчи охарактеризовалъ культурную роль на Уралѣ горнаго вѣдомства, прилагавшаго, начиная съ первой половины прошлаго столѣтія со времени Тагильца, заботы къ насаженію начальнаго образованія среди горнозаводскаго населенія, и отбѣдиль, что первая народная школа—начальная и арифметическая—возникла въ Уральскомъ краѣ и получила развитіе по инициативѣ и на средства горнаго вѣдомства, которое побуждало къ тому же и частныхъ заводчиковъ. Все дѣло народнаго образованія на Уралѣ въ теченіе полутора-столѣтія, до 1870-хъ годовъ, всецѣло обязано горному вѣдомству, стремившемуся не только къ матеріальнымъ, но и культурнымъ цѣлямъ.

Далѣе слѣдовали депутаціи отъ конторы государственнаго банка, отъ сибирскаго торговаго и волжско-камскаго банковъ, привѣтствовавшія горное вѣдомство.

А. И. Кожовниковъ привѣтствовалъ отъ госуд. банка, какъ учрежденія, которое всегда пользовалось содѣйствіемъ горныхъ чиновъ при исполненіи своихъ обязанностей при операціяхъ кредита, оказываемаго горной промышленностію. Представители сибирскаго банка Ф. Е. Ошурковъ и волжско-камскаго К. И. Рощенинъ привѣтствовали горное вѣдомство, какъ органъ, покущійся о развитіи горной промышленностіи въ краѣ, гдѣ оперируютъ эти банки, гдѣ, благодаря заботамъ горнаго вѣдомства, торгово-промышленная жизнь бьетъ ключемъ.

Вслѣдъ затѣмъ былъ прочитанъ А. И. Фадѣевымъ слѣдующій адресъ отъ съѣзда уральскихъ горнопромышленниковъ:

Ваше Превосходительство.

Милостивый Государь Павелъ Петровичъ! Привѣтствія въ лицѣ Вашего Превосходительства въ столь знаменательный день Горное Вѣдомство, мы, представители съѣзда Уральскихъ горнопромышленниковъ, считаемъ своимъ нравственнымъ долгомъ выразить чувства глубокой признательности Вѣдомству, направляющему наши горнопромышленности Урала съ ея колыбели.

Когда повелѣніемъ Петра Великаго создано было это Вѣдомство, горное дѣло Россіи сосредоточилось почти исключительно на Уралѣ. Другія горнозаводскія мѣстности тогда не имѣли того значенія для государства, какое получили Уралъ, снабжавшій государство предметами обороны и жизни; жителемъ его—предметами первой необходимости для усвоенія нарождающейся культуры; начинавшуюся въ странѣ промышленность матеріалами для орудій ея производила. Изъ уральскихъ металловъ чеканилась русская монета, сперва мѣдная, а затѣмъ и золотая. Значительный вывозъ уральскаго желѣза и мѣди заграницу давалъ Россіи немалыя денежныя средства. Изъ дѣлака и суроваго края Уралъ превратился въ промышленный центръ съ многочисленнымъ населеніемъ, значительностью котораго въ мѣстности Россіи, не смотря на неблагоприятныя климатическія условія Урала.

Достигнувъ подъ руководствомъ и при содѣйствіи Горнаго Вѣдомства блестящихъ результатовъ, горная промышленность имѣетъ раздѣлать сегоднешнее торжество.

За всѣ неслыханныя невзгоды Горное Вѣдомство неоднократно неслыханно отпущено въ Уралъ роль не только контролирующаго учрежденія, но и вдохновителя и возбуждателя движенія и прогресса въ горнопромышленности. Во многихъ случаяхъ Горное Вѣдомство явилось пионеромъ горнаго дѣла на Уралѣ, указывая путь частной предприимчивости или передавая частнымъ лицамъ поставленія уже дѣла. Въ другихъ случаяхъ Вѣдомство приходило на помощь промышленности на помощь, беря въ свои руки предпріятія слабыя и пошатнувшіяся.

Привѣтствія Горное Вѣдомство въ лицѣ Вашего Превосходительства, столь достойнаго представителя на Уралѣ, мы выражаемъ искреннее желаніе, которое раздѣляетъ весь горный міръ Урала, чтобы плодотворная дѣятельность Горнаго Вѣдомства развивалась и далѣе въ томъ же направленіи, исходя изъ цѣлей пользы и преуспѣнія уральской горнопромышленности на многіе годы.

Затѣмъ слѣдовали привѣтствія отъ представителей Тагильскихъ заводовъ, отъ директора Тагильскаго реальнаго училища П. И. Кларка, посвященное выясненію вѣданія Горнаго вѣдомства на развитіе горно-техническихъ знаній, отъ представителя механическихъ заводовъ (Ф. Е. Ятевъ), отъ податной инспекціи (А. А. Фолькманъ).

Главный представитель горнаго вѣдомства на Уралѣ П. П. Воклевскій благодарилъ каждую изъ депутацій, причѣмъ представи-

ствовали, что нескы эти скоро потухнутъ, что они выдохнули не надолго.

— „Садись... около... разсказывай... шатались... а все-же... домой... потанцуй... Дурачекъ ты... этакій...“

Но онъ уже сидѣлъ около нея и плакалъ. Онъ хотѣлъ сдержаться, закрутилъ рѣзку, но слезы капали бѣжали по бородамъ и падали на край кровати.

— „Слава Богу... вернулись... Отецъ-то пропалъ съ работами... Тяжело... Не бросай... нѣтъ... Все... маленькій... Ну... разсказывай...“

И онъ, захлебываясь отъ слезъ, началъ разсказывать. Шатались онъ много. Жилъ въ большіхъ городахъ и въ деревняхъ... Онъ нескы счастливъ, но не могъ его найти. Онъ видѣлъ богатыхъ людей, онъ видѣлъ громадные дворы, онъ слышалъ умихъ и вѣнчаній людей. Онъ ждало ко всему прислушивался, ко всему присматривался... Боже мой, чего онъ только не видѣлъ! Какія лица, какія уродливыя рожи онъ не встрѣчалъ...

И вездѣ, и всюду, во всѣхъ закоулкахъ жизни, онъ порождалъ боль. Она пронизала вездѣ; и во дворца, и въ простыя хаты, и на площади, и на улицахъ. Онъ, простой человекъ, всѣмъ сердцемъ чувствовалъ эту боль и черезъ десять лѣтъ онъ потянулъ домой, къ своимъ, къ этой болдой женщинѣ... Онъ хотѣлъ выжить богатство, но ему не удалось. Богатство называлось только названіемъ, а онъ все время оставался такимъ-же „размазней“, какъ она его называла еще ребенкомъ... Ему было страшно въ той атмосферѣ, гдѣ людямъ жилось тѣсно, гдѣ они думаютъ другъ друга и стучатъ золотыми. И онъ рѣшилъ вернуться къ своимъ закоулочнымъ стѣнамъ, къ этимъ горамъ и лѣсамъ...

Онъ долго еще что-то говорилъ беззапно. Но потомъ взглянулъ на мать и задрожалъ... Онъ подергивало. Глаза у ней молили, прощали, говорили что-то, но голосъ не повновался. Она торопливо слотала воздухъ... Руки тѣя въ молчаніи и шатались... Потомъ лицо у ней выразило странное недоумѣніе... И глаза замерли на одномъ предметѣ...

И кто-то тихо подхаживалъ, подходить беззвучно, неумолимый, холодный, загадочный и страшный. Какале, у злодея чувствовалось его ледяное дыхание, объятіе котляныхъ рутьи и безпощадная, жестокая усмѣшка его безрассудныхъ губъ... Что ему любовь, что ему слезы и счастье? Что ему? Прохожій смотрѣлъ въ лицо, на которое должны были бѣдныя тѣни. О, говори, мать! Скажи что-нибудь! Стой, живи! Пошла, не уходи... Онъ еще не все ей разсказалъ...

Но она уже умерла...

А. Туркинъ.

ФЕЛЬЕТОНЪ.

Уральскія миниатюры.

XIII.

(Какъ она умирала.)

Въ шесть часовъ вечера заводскій свистокъ загудѣлъ басомъ. Глухо эо полетѣло по горамъ и гдѣ-то затихло. Рабочіе выспали изъ цеховъ и направилась по домамъ, ступа по улицамъ деревянными колодами. Шли они, по большей части, молча, уставше и голодные. Только молодежь иногда перекладывалась смѣхомъ и бравно.

Рабочій казальнаго цеха, Иванъ Анисимовъ, медленно подвигался къ дому. Спина его была отъ работы на фабрикѣ, она была мокра отъ жары и пота. За послѣднее время, день ото дня, Иванъ убѣждался, что работа ему становится не подъ силу.

Чаще и чаще его охватывали такіа мучительныя боли во всѣхъ суставахъ, что дышать становилось трудно.

Между тѣмъ, онъ еще, сравнительно, не старѣлъ. Ему только подѣ форокъ, хотя на лицо онъ выглядалъ далеко старше. Лицо какое-то испитое, землистая цвѣта, а около глубоко засѣвшихъ глазъ безчисленныя морщины.

Да, работать приходится трудно... Фабрика вела отъ него ровно двадцать лѣтъ труда. Онъ такъ привыкъ къ этимъ чернымъ стѣнамъ, къ сигналамъ, къ печамъ съ адекой температурой, къ вершинамъ валкамъ, по которымъ бѣжитъ амбей расклеванная полоса желѣза. Онъ привыкъ ко всему этому и онъ не можетъ уже привыкнуть за другую работу.

А работать нужно. У него порядочная семья; есть у него старшій сынъ, но объ немъ уже десять лѣтъ ни слуху, ни духу. Ухалъ куда-то въ заводъ и точно уворовался... Хотя-бы писемъ написалъ... Мать убивалась объ немъ больше всѣхъ, но, наконецъ, поставила крестъ на его имени.

Такъ, должно быть, и не увидитъ его больше никто. А, впрочемъ, и не нужно... Ему самому уже все равно: сынъ северный и неупутный вышлетъ, если бросилъ ихъ. Мать убивалась, но видѣла больше канальевъ. Замолчить и она скоро... Жизнь на волоскѣ бьетъ...

Онъ замель въ избу. На столѣ шипѣлъ самоваръ и лежалъ нарваннаго хлѣба. Десятилѣтній Анна хозяйничала какъ большая. Семилѣтній Петска сѣдѣлъ за столомъ и читалъ, нараспѣвъ, какую-то книжку. Иногда Петска оборачивался къ стѣнѣ и наблюдалъ за тараканомъ, который уже давно съ любопытствомъ шевелилъ усамъ изъ



ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 го декабря. Муз.: Миша, Ермогена, Евграф и Гемелла. Прев. Ома.

Железные дороги, по главной линии по местному времени.

Table with 3 columns: Название поездов, Приходить в Екатеринбург, Отходить из Екатеринбурга. Rows include Почтов.-пас. п. № 4, Почтов.-тов. пас. п. № 3, etc.

Объёды можно получать за умеренную плату. Дров. пл. д. № 4 — Односторонка. Дровами ул.

Advertisement for L. A. Stolkin's products: Укеусная эссенция, Настюли Дезодорат, Детское мыло, Вакса Молнзя, Антипаразитъ.

Advertisement for hunting enthusiasts: ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ОХОТЫ. Витюнки, дробовый магазинный Винчестера, ружья Зауер и Сынъ в Вудъ, Лепаж, Франкорта и Pirlet Fresart в Льежъ, а также Тульские и Ижевского завода по дѣлать деспутнымъ каждому любителю охоты.

Advertisement for Zverinec: ПО ГЛАВНОМУ ПРСП. ВЪ СОБСТВЕН. ТЕПЛОМЪ ПОМЕЩЕНИИ ВО ДВОРѢ Г. ШТЕРНБЕРГЪ ОТКРЫТЪ ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШОЙ ПЕРВОКЛАССНЫЙ ЗВѢРИНЕЦЪ Ф. О. ЭЙГУСЪ.

Advertisement for G. A. Logunov's store: Магазинъ Г. А. Логунова ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ. Госпитальная улица № 5, собственный домъ, противъ д. Поклевская.

Advertisement for Moskovskaya Metallicheskaya Fabrika: МОСКОВСКАЯ МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ФАБРИКА Т-ва А. ЩЕГЛОВЪ и К°. Главная Контора и Магазины: Москва, Мясницкая, д. Музея.

Advertisement for M. V. Toprishcheva: ВЪ МАГАЗИНѢ М. В. ТО ПОРИЩЕВА. Имѣются въ продажѣ Сыръ—Бри, Невшатель и др. Ревельскія Билки, Мясо, Шпроты, Сельди, Черноморскіе консервы, Колоасная товары собственной ваяно утренняя мастерской Метурбергъ.

Advertisement for Universal American Machines: ПОСЛѢДНЕЕ УНИВЕРСАЛЬНАЯ ПИЩУЦЯ АМЕРИКАНСКІЯ МАШИНЫ. "МЭНСОНЪ" конецъ, пишущая машина она универсальна: одна и та же маш. а работает на всѣхъ языкахъ, всевозможными шрифтами, даетъ и безболѣзненный шрифтъ, малый объемъ, легкой вѣсъ, безусловная прочность при замѣчательной легкости въ работѣ и полнотѣ шрифта и знаковъ.

Advertisement for Grand Prix: ЗАВОДСКАЯ МАРКА ПАРИЖЪ 1900 г. GRAND PRIX. УТВЕРЖДЕН. ПРАВИТЕЛЬСТВОМЪ.

Advertisement for Mylo Degtyarova: ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ РУССКАГО ОБЩЕСТВА ТОРГОВЛИ АПТЕКАРСКИМИ ТОВАРАМИ. 34—Златоустовская улица.—34. МЫЛО ДЕГТЯРОВО.

Advertisement for L. N. Medvedev & Co: Торговый Домъ Л. Н. МЕДВѢДѢВЪ и К°. МОСКВА, Петровка д. № 19. ПРЕДЛАГАЕТЪ: НЕСОРАЕМЫЕ ШКАФЫ, СТАЛЬНЫЯ КОМНАТЫ, ШКАТУЛКИ, СУНДУКИ И ДВЕРИ.

Advertisement for Schmiedt Kranz & Co: Торговый Домъ ШМИДТЪ КРАНЦЪ и Ко. (Германія). ПОСТАВЛЕНО ВЪСЬЕ 6000 ПОДЪЕМНИКОВЪ.

Advertisement for Soap: МЫЛО БРЯДЯ Сирень, МЫЛО ВИОЛА ВЮДЕТТА, МЫЛО РОЗА РОЗИТА, МЫЛО ОРИБИОЛА, МЫЛО „LA BARONESSE“, МЫЛО „Lily of the valley“.

Advertisement for Niva magazine: "НИВА" ДАЕТЪ ВЪ ТЕЧЕНІЕ одного 1900 года своимъ подписчикамъ БЕСПЛАТНО. Подписчики „НИВЫ“ получаютъ въ 1901 г.:

Advertisement for Rodina magazine: ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1901 ГОДЪ (23-й г. изд.). КАЖДЫЙ ПОДПИСЧИКЪ ПОЛУЧИТЪ ВЪ ТЕЧЕНІЕ ГОДА 52 №№ Иллюстр. литер. журналы: романы, повѣсти, рассказы и 52 раза „РАЗВЛЕЧЕНІЕ“: юморист. съ рис., задачи и игры.

Advertisement for Russian Pilgrim: РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ ИЗДАНИЕ П. СОЙКИНА ПОДЪ РЕДАКЦИЮ А. И. ПОПОВИЦКАГО и при участіи Отца Іоанна КРОНШТАДТСКАГО. ПОДПИСЧИКИ ВЪ ТЕЧЕНІЕ 1901 ГОДА ПОЛУЧАЮТЪ:

Advertisement for Petrolye Soap: ТОВАРИЩЕСТВО Брокеръ и К°. „ПЕТРОЛЬ“ (ЖИДКОСТЬ) ДЛЯ УЧРЕЖДЕНІЯ ВОЛОСЪ. (МЫЛО) „ПЕТРОЛЬ“ ДЛЯ УНИЧТОЖЕНІЯ ПЕРХОТИ.

Advertisement for I. A. Babushkina: ВЪ МАГАЗИНѢ И. А. БАБУШКИНА (Новый гостинный дворъ) КЪ ВИДНѢМУ СЕЗОНУ ПОЛУЧЕНЪ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ: мужскаго и дамскаго готоваго платья на разныхъ мѣхахъ, новѣйшихъ фасоновъ, а также имѣются разныя мѣха, воротники и матеріалы.

Advertisement for A. V. Antselovich: Магазинъ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ въ г-р. Екатеринбургѣ. Полученъ большой выборъ: ЧАСОВЪ, золотыхъ, серебряныхъ и БРИЛЛАНТОВЫХЪ ВЕЩЕЙ, ОПТИЧЕСКИХЪ ОЧКОВЪ и ПЕНСОНЪ. Вещи съ уральскими камнями.

Advertisement for Church and Jewellery: Магазинъ и мастерская ЦЕРКОВНЫХЪ и ЧЕКАННЫХЪ ИЗДѢЛІЙ Г. К. ХАРИТОНОВА ВЪ ПЕРМИ.

Advertisement for First Production on Ural: ПЕРВОЕ НА УРАЛѢ ПРОИЗВОДСТВО жельзной, жестяной посуды по послѣдней усовершенствованной машинѣ и прессовъ, какъ то: тази, ведра, поддонники, чайники, битоны, машинки для каччъ малякна боковъ для водопроводовъ. Всегда имѣются въ большомъ выборѣ слѣдующіе матеріалы: торшны, козелья, пнеусары, чашы, утинганы, трубы, насосы, души, ванны, умывальники, раковины, краны всевозможныя и жельзная посуда. Заказы исполняются аккуратно, добросовѣстно и съ рачительствомъ, за что и имѣю массу рекомендацій. Механик. д. д. № 2. Телеф. № 229. Мастеръ И. М. Контъловъ.

Advertisement for Niva Magazine Subscription: ПОДПИСНАЯ ЦѢНА „НИВЫ“ на годъ со всѣми приложениями: Безъ доставкы въ СВѢ 5 р. 50 к. Съ перес. во всѣ города и мѣста Россіи за границу—10 р. Разборка платежа въ 2 и 3 срока.